
ATA DA 037ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 24 DE ABRIL DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 10h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva – Camilo Martins - 

Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano 

da Luz - Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair 

Miotto - Jessé Lopes - José Milton Scheffer - 

Lucas Neves - Luciane Carminatti – Lunelli - 

Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Mário Motta – Massocco - Matheus Cadorin - Mauro 

de Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – 

Nilso Berlanda - Oscar Gutz - Padre Pedro 

Baldissera – Rodrigo Minotto - Sérgio Guimarães  - 

Sergio Motta – Soratto - Tiago Zilli – Volnei 

Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos senhores 

deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo oradores inscritos, passa à Ordem do 

Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 



DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não temos quórum necessário para deliberar as 

matérias da Ordem do Dia, portanto, passamos ao 

horário reservado à Explicação Pessoal. 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO LUCAS NEVES (Orador) - Solicita 

atenção especial para os municípios da serra 

catarinense, uma das áreas mais lindas do Brasil, 

destacando que das 18 cidades que fazem parte da 

região, 15 apresentam o Índice de Desenvolvimento 

Humano, IDH, abaixo da média estadual, mencionando 

que a região tem grande potencial turístico, 

geração de emprego e renda. Comenta que existem 

grandes dificuldades econômicas e sociais a serem 

vencidas, como por exemplo: a forma urgente 

melhorias nas rodovias que cortam a região, 

construção de terceiras faixas na BR-282, reforço 

da energia elétrica na Cidade de Urubici, também 

garantir a construção da Zona de Processamento de 

Exportação, ZPE, que está prevista para a Cidade 

de Lages. Anuncia também a criação de uma frente 

parlamentar para defender a construção da ZPE em 

Lages. [Taquígrafa: Ana Maria]   

  

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – Celebra 

a aprovação, na Câmara dos Deputados, nesta terça-

feira, do Projeto de Lei n. 1026/2024, que 

prorroga o Programa Emergencial de Retomada do 

Setor de Eventos (Perse). Ressalta que o programa 

zera, até 2026, a alíquota de tributos fiscais 

para empresas da área, pondera que o texto depende 

ainda de aprovação do Senado. Salienta que o setor 

de eventos congrega meio milhão de pessoas no 

Brasil, entre empregadores, empregados e 

Microempreendedores Individuais (MEIs) e que no 

País, 18% dos MEIs estão relacionados ao setor de 

eventos. Informa que no último ano, foi a área que 

mais gerou empregos no país, alegando que a 

aprovação do Perse é um ressarcimento justo para 

um segmento que foi muito prejudicado durante a 

pandemia. [Taquígrafa: Rubia] 



 

 DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Tece comentários 

elogiosos a respeito do sr. Walter Orthmann, de 

Brusque, um cidadão de 102 anos de idade que 

entrou para o Livro dos Recordes por trabalhar 86 

anos na mesma empresa. Faz exibição de vídeo para 

mostrar a homenagem realizada.  

 Menciona que o trabalho é fundamental para a 

vida e cita trecho de uma música que diz: “Um 

homem sem trabalho não tem honra”, acrescentando 

que a melhor política social é a carteira de 

trabalho assinada, é a economia forte. Menciona 

que todo trabalhador tem seu valor e comenta sobre 

o respeito e admiração aos trabalhadores e 

trabalhadoras brasileiros. Também, pede que o 

poder público seja mais eficiente, mais leve e 

livre de corrupção. 

 Em tempo, faz referência ao Hospital Azambuja, 

que desde 2017 aguarda a habilitação de Alta 

Complexidade em Oncologia. Menciona que o hospital 

já possui infraestrutura necessária, os 

equipamentos e os recursos humanos para a execução 

dos serviços. Ao relatar essa demanda pede o apoio 

dos colegas para garantir a habilitação da 

referida instituição, pois beneficiará toda a 

população do Vale do Itajaí, salvando vidas. 

[Taquígrafa: Sílvia]   

 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Completa sua 

fala realizada na semana passada a respeito do 

deslizamento que aconteceu no Morro dos Cavalos. 

Aponta que estudos realizados por sua equipe 

verificaram que a concessionária Arteris Litoral 

Sul, responsável pela administração do trecho, não 

geriu os pontos de risco da rodovia de forma 

correta. Informa que a concessionária classificou, 

no relatório que enviou à Agência Nacional de 

Transportes Terrestres - ANTT, o trecho onde 

ocorreu o fato como de risco 0,1 ou 0,2, ou seja, 

sem perigo para o tráfego. 

Comunica que encaminhou à Controladoria-Geral 

da União – CGU, o estudo realizado sobre os riscos 

deste trecho, solicitando a abertura de um 



processo para apurar as responsabilidades e propor 

medidas e recomendações. 

Afirma que o objetivo é aperfeiçoar a 

prestação dos serviços contratados, a fiscalização 

e o cumprimento integral do contrato, visando 

evitar que os fatos se repitam sem prejudicar as 

demais providências que a CGU julgar cabíveis. 

[Taquigrafia: Milyane] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Não havendo mais oradores inscritos, encerra a 

sessão, convocando outra, ordinária, para a 

presente data, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 

 


